

## *Консультация для родителей*

### *(законных представителей)*

#### *«Безопасность детей в новогодние праздники»*



Приближаются новогодние праздники и зимние каникулы, самое чудесное и волшебное время для детей и родителей. Елка, подарки, бенгальские огни, хлопушки, фейерверки, снежные горки, санки и коньки - все это не только приносит радость, но и может огорчить травмами, ушибами, порезами и ожогами. Простые и понятные правила помогут вам и вашим детям сохранить жизнь и здоровье, а также получить от зимних каникул лишь положительные эмоции. Для того чтобы праздничные дни не были омрачены бедой, необходимо обратить особое внимание на соблюдение очень простых и важных мер пожарной безопасности.

### *Елка*

При покупке искусственной ели обязательно посмотрите на ярлычок «огнестойкость». Покупая живое дерево, обратите внимание на его свежесть. У свежего дерева иголки трудно отрываться от ветки, хвоя не ломается, а гнется. При установке ели в доме, следует поставить ее подальше от камина, радиатора или обогревателя. Чтобы предотвратить раннее высыхание дерева, аккуратно срежьте кору внизу ствола. Так увеличится его влагопоглощение, и оно будет дольше радовать всех членов вашей семьи. Не забывайте следить за уровнем воды в емкости, где стоит дерево. Стоит помнить, что полы с подогревом способствуют более быстрому испарению воды.

### *Гирлянды*

Перед тем, как повесить гирлянду, необходимо ее проверить и убедиться в том, что работают все лампочки, и нет поврежденных или оголенных проводов.

Внимательно изучите инструкцию. Не оставляйте включенными гирлянды на ночь и на время вашего отсутствия дома.

### *Украшения*

Для украшения новогодней елки используйте только негорючие или огнестойкие материалы. Не зажигайте свечи на дереве и не украшайте его ватой. Украшения в виде конфет очень привлекают детей, поэтому вешайте их повыше, чтобы маленький ребенок не смог до него дотянуться и проглотить. При вскрытии упаковок обязательно удалите и выбросите все упаковочные материалы и ленты, они могут привести к удушью детей или возгоранию.

### *Массовые мероприятия*

Прежде чем пойти с ребенком на праздничное мероприятие, стоит проговорить основные правила поведения в людном месте. Объясните, что вы должны всегда видеть ребенка, а он вас. Сделайте это правилом, которое должно обязательно выполняться. В местах проведения массовых новогодних гуляний старайтесь держаться подальше от толпы, во избежание получения травм.

### *Пиротехнические изделия*

Перед запуском пиротехнического изделия обязательно читайте инструкцию. Объясните детям, что даже в шутку нельзя направлять фейерверки и петарды в сторону людей. Площадка для запуска фейерверка должна быть ровной, над ней не должно быть деревьев, линий электропередач и других препятствий. Она должна находиться на расстоянии не менее 30-50 метров от жилых домов. Не запускайте фейерверки с рук, надежно установите, исключив опрокидывание. Не наклоняйтесь над работающим пиротехническим изделием по окончании его работы, а также в случае его не срабатывания. Не стоит носить петарды в карманах, от трения они могут воспламениться. Перед тем, как выбросить неиспользованный фейерверк в мусор, необходимо поместить его в воду на срок до двух суток. Зажигать бенгальские огни детям стоит только на улице и под присмотром взрослых, держа их на расстоянии вытянутой руки.

**Если все же произошел несчастный случай, необходимо немедленно сообщить об этом в службу спасения по телефону 112.**